

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.
Y en la imprenta donde este se imprime.
Toda la correspondencia al Director.

AÑO II

Martes 20 de Septiembre de 1910

NÚM. 257.

NOTAS DEL DIA

La actualidad local, á la que siempre hemos dedicado preferente atención en estas columnas, no ofrece hoy ningun suceso, ni siquiera cabildeo alguno, sobre los que podamos hilvanar unas cuartillas, que llenen este lugar de nuestro periódico.

La política en calma y los mentideros de ella, desanimadísimos.

Lo único que podemos comentar es, que creyendo la información del órgano de los jaimistas locales, para el día 2 de Octubre se celebrará en Orihuela una manifestación católica.

Nosotros, que de solo su anuncio nos congratulamos, no podemos menos de atisbar ya, las arlequinadas y volantines de muchos, que encienden una vela á Dios y profesan devoto culto á Canalejas y sus ministros, ante la realización de ese acto.

Y á falta de otros asuntos de actualidad local, hablemos de actualidad general.

Preocupa hoy la atención y muy fundadamente por cierto, el duelo pendiente entre el general Marina y el senador Maestro.

Tanto el jefe del Gobierno como el ministro de la Guerra, han prometido intervenir para que no se vulnere la ley.

Esa misma petición ha formulado la liga antiduelista.

La prensa publica las cartas cruzadas entre ambos personajes y el acta firmada por sus padri-

nos en la que se hace constar la imposibilidad de llegar á un acuerdo, pues aunque el señor Maestro hace constar que sus artículos no son ofensivos para el general Marina, y caso de serlo, retira lo que pueda constituir ofensa, éste no se da por satisfecho.

Es lamentable, como decía días atrás un estimado colega madrileño, que por dos personas que ocupan tan preeminente lugar en la política española, se trate de vulnerar las leyes divinas y humanas.

Ya se habla de la reapertura de Cortes, que tendrá lugar en el próximo mes.

El programa á que han de ajustar sus tareas las Cámaras, no puede ser más sugestivo.

En el Congreso se dedicará la primera semana á un debate político y en el Senado comenzará enseguida la discusión del proyecto de «ley del candado».

Esos dos debates bastan y sobran para asegurar que las sesiones de Cortes serán interesantes, movidas y borrascosas.

Las huelgas no han mejorado

y la de Barcelona, va adquiriendo caracteres más graves cada día.

¿.....?

Andan esta temporada los que en política se llaman católicos muy preocupados con eso de si los católicos pueden ó no ser conservadores.

Fuera por impulsos de caridad cristiana justamente preocupada de vernos en un camino que ellos creen de perdición, tal vez de condenación eterna y seríamos

224

FOLLETIN DE

EL ECO DE ORIHUELA 221

—¡Por muchos años que así sea! —dijo D. Celedonio, recordando que de tal manera respondían los niños bien criados en su juventud, y que por modo semejante se les contestaba.

—¡Ningún nombre más adecuado á tu belleza podían haberte puesto tus padrinos! —añadió Rosa, que no se hartaba de contemplar la purísima inocencia de aquel rostro encantador.

—¡Van Vds. á ser muy amigas! —exclamó sonriendo D. Fernando.

—¡Oh! ya lo somos para siempre! —dijo Rosa radiante de alegría, dejándose embriagar por el tibio calor de las caricias de la niña. —¿Verdad que me quieres mucho, Angelita?

—¡Oh sí, muchísimo! —contestó la niña, acariciando los sedosos bucles

que tenía gustos tan semejantes á los míos. ¡Qué quiere V.! ¡Las mujeres somos tan curiosas!...

—Yo también la vi un momento esta mañana, —dijo Julio, respirando con desahogo al ver que la joven no hacía alusión alguna á su insigne cobardía. —Y hasta recuerdo haberla visto á V. otra vez, en circunstancias bien originales, por cierto....

Y espantado de lo que acababa de decir, porque la vista á que se refería fué la que tuvo en sueños, quedóse cortado, trémulo, sudoroso y cubierto de rubor.

—¿En Madrid tal vez? —preguntó Rosa, algo pensativa.

—¡No, no!... ¡Es decir, sí; pienso que alguna vez... aunque no podría afirmarlo... ¡En este momento no lo tengo muy presente!... ¡Tal vez la

injustos si no sintiesemos hondo agradecimiento por los que se preocupan de la salud de nuestras almas.

Pero nosotros creemos que si fuese un móvil noble, sincero, el que moviese las plumas y las lenguas de esos señores, ellos tendrían medio fácil de arrancar de la pendiente del mal á muchos de nosotros, que sinceramente seguimos creyendo no ya en la compatibilidad de la religión católica con nuestra política, sino en que nuestra política es la única salvaguardia que aquí tiene la religión tradicional de España.

¿No creéis que en vez de enzarzarse en discusiones bizantinas sobre lo que los Papas y los teólogos dijeron ó quisieron decir, acudirían á las autoridades de la Iglesia, expondrían el grave peligro en que nos encontramos, y solicitarían de ella una clara y terminante condenación para los que seguimos á don Antonio Maura? Pero saben muy bien que las autoridades de la Iglesia están muy lejos de pensar como ellos; tal vez opinan todo lo contrario, y no acuden á ellas, por temor á que se desvanezca un equívoco sobre el que quieren levantarse, para alcanzar mezquinas satisfacciones de vanidad.

Por eso nosotros no entramos ni salimos en esa discusión, á largos artículos de varias columnas de prosa cerrada con el correspondiente enervante se con-

tinuará,» ante el que nuestra voluntad desfallece hasta el punto que no hemos leído uno solo ni en pró ni en contra.

(De «Luz y Taquígrafos»)

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial).

Un negocio extremadamente reducido, notable desconfianza en la especulación y mucha firmeza en el contado; esto es todo cuanto puede apreciarse como datos característicos de la semana bursátil que reseñamos en esta revista. En tales condiciones cualquier cantidad de valores que se compre ó que se venda determina oscilaciones más ó menos sensibles. Los problemas políticos sociales pendientes continúan preocupando á la opinión. En los corros de fecha se acentúa de día en día el retraimiento con el propósito de tomar nuevas orientaciones cuando se presente la oportunidad. Desde luego, el estado de desconfianza tiene por principal causa, la excesiva prolongación de la huelga de Bilbao, y el aspecto poco lisongero que va tomando la cuestión de los metalúrgicos en Barcelona. Las gentes se obstinan en creer que existen dificultades de alta política apesar de las rectificaciones del gobierno, que declara gozar completamente los beneplácitos de la corona.

No es fácil presumir cual será el curso de los cambios durante la última quincena de Septiembre, y después en los primeros días de Octubre, vendrán las inquietudes consiguientes á los debates políticos una vez abierto el Parlamento.

Por otra parte, entre los contados especuladores que actualmente concurren á las sesiones de la Bolsa, hay alcistas y bajistas que procuran sacar partido de las distintas fases del Contado. Así se producen pequeñas oscilaciones cuando se habla de los asuntos del Vaticano, de los de Marruecos y de todo cuanto puede influir en la depreciación de los cambios.

EL INTERIOR á fin de mes se cotiza con mucha flojedad y cierra ofrecido á 85'37.

EL CONTADO en partida se publica á 85'30, perdiendo 15 céntimos con relación á la semana precedente; pero los títulos pequeños aparecen muy solicitados, hasta el punto de pagarse los de la serie D. á 85'80, y los de la B. á 87'80.

EL AMORTIZABLE viejo se negocia invariablemente á 101 y el nuevo apenas es objeto de operaciones al cambio de 93'10.

EL BANCO de ESPAÑA alterna entre 448 y 449'50, último cambio y los TABACOS aflojan dos enteros, cerrando á 352.

Los Bancos americanos continúan obteniendo los favores del mercado: en la sesión del sábado, afloja el del Rio de la Plata ofreciéndose á 358. EL CENTRAL MEJICANO cierra en París con un franco de ventaja.

LAS AZUCARERAS preferentes varían entre 61, y 61'50 quedando estiradas al primero de estos cambios; las ordinarias cierran á 15'50, y las obligaciones se elevan de 80'50 á 82. Más favorecidas son las ALCOHOLERAS que en el transcurso de pocos días pasan de 88, á 93. También mejoran los Ferrocarriles rigiendo las tendencias de París, los NORTES cierran á 87'65 y los ALICANTES á 93'45.

El cambio internacional mantiene su inclinación al descenso, cotizándose los FRANCOS á 7'30 y las LIBRAS á 27'07.

El mercado de París en general sigue acusando gran firmeza y el EXTERIOR ESPAÑOL queda oscilando entre 95'60 y 98'70, última cotización.

José M. de Arevalo.

HOJEANDO PERIODICOS

«La Epoca» examina en su editorial la memoria leída por el fiscal del Tribunal Supremo en el solemne acto de la apertura de los Tribunales. Califica dicha memoria con las siguientes frases, «constituye en su conjunto una labor más propia del hombre político que del primer funcionario del orden fiscal.»

«La Correspondencia de España» publica en su fondo una interesante información acerca de el proyecto que se atribuye «á una alta y distinguida dama» (permite creer se trata de S.M. la Reina Maria Cristina) de levantar en Madrid un suntuoso palacio que le sirva de residencia.

«El Universo» trata en su fondo de las reformas anunciadas en su discurso del día 15 por el Ministro de Gracia y Justicia; aplaude la supresión del Consejo de familia pero en cambio censura las que se refieren á la condición jurídica de la mujer en el matrimonio y con relación á sus hijos.

«El Mundo» se ocupa en su fondo del rumor que le trasmite su corresponsal en Barcelona, respecto al propósito que abriga el Gobierno de suspender las garantías constitucionales en dicha capital.

«Diario Universal» inserta en su editorial un artículo de Ruiz Albeniz en que comenta las declaraciones hechas por el Mokri al periódico «Le Temps».

«La Mañana» pide al Gobierno que reintegre al Gobernador ci-

confundi con otra!... — «¡Soy un animal!» — añadió mentalmente, irritado por su falta de serenidad y el embrollo y confusión de sus pensamientos. — «Cerraré la boca, y no diré más sandeces!»

— Ayer tarde fué Julio. ¿No te acuerdas? — dijo María de los Angeles viniendo inadvertidamente en auxilio de su hermano, que se la hubiera comido á besos por aquellas palabras tan «heróicas» que lo sacaron á flote del mar de confusiones en que se había sumergido.

Rosa se había quedado también algo confusa al notar las vacilaciones del joven; pero al escuchar la voz de la niña, que no había despegado sus labios todavía, después de las presentaciones de rúbrica, se levantó, y cogiendo á María entre sus brazos, cu-

brío de besos el semblante, mientras le decía, sentándola sobre sus rodillas:

— También te vi yo ayer tarde, hermosa mía, y deseaba conocerte.

«¡Pues no me miraba á mí!» — pensó Julio, que se había recordado más de una vez de la curiosidad de la joven, y había fabricado sobre aquella mirada muchos castillos en el aire.

— Mira, papá, — continuó Rosa, dirigiéndose á su padre, que en aquel momento sostenía un animado diálogo con D. Fernando, — ¡mira qué niña tan preciosa!

— ¿Cómo te llamas, hija mía? — dignóse preguntarle el Sr. del Valle, desplegando una sonrisa «humana».

— María de los Angeles Venegas y Medina, para servir á Dios y á V. — contestó con gravedad la niña.

vil de Madrid las facultades que hoy residen en el jefe superior de policía.

Carta abierta á la señorita X

Amiguita Maruja:
tomo la pluma para felicitarte en este instante, pues ayer tarde supe por Guadalupe, que este año en Torrevieja uno de Beja te ha pedido tu amor, lleno de ardor, y que le contestaste sin azararte que hablará con papá y con mamá, quienes te quieren tanto que sin recato dieron su asentimiento con gran contento, porque era un ingeniero el tal mozuelo. aunque supieron luego, por don Alejo, que dicho pretendiente es dependiente de uno que en Alicante es comerciante. ¿Más que importa esto al caso? ¿Que ese muchacho resulta ser hortera sin una perra? Maruja, lo importante es que te cases, porque es muy rebonito tener marido.

Quisquillas

Ecos del Mundo

(De nuestro servicio especial)

La educación ambidiestra — Utilidad de la mano izquierda. — Beneficios renunciados. — La ambidestridad en el ejército.

Existe en Londres como en algunas ciudades del Norte-América, una sociedad para la educación ambidiestra del hombre y de la mujer, institución que obtiene excelentes resultados. Los conseguidos en 1909 han sido consignados y explicados en el «The World's Work» por el fundador y secretario de la Sociedad. De dicho trabajo entresacamos los detalles más interesantes.

No hay que pensar en que toda la vida tendremos un brazo casi enfermo.

El hombre dice en substancia M, John Jackson, puede ser de-

finido de una manera general como un bípedo, bimanio y bilateral; pero hay que añadir que está convertido en unidiestro.

En los tiempos pasados y en los tiempos modernos, los espíritus observadores han levantado muchas protestas contra esta perjudicial injusticia pero la inercia, la indiferencia, el hábito y la ignorancia, se han combinado para hacer que estas protestas queden sin efecto. La Sociedad de la educación ambidiestra ha sido organizada para este objeto: hacer al hombre actual, siguiendo la anatomía, un ambidiestro perfectamente equilibrado y simétricamente desenvuelto.

Las verdades fundamentales en las cuales se apoyan para demostrar la utilidad de esta Sociedad, son las siguientes. Toda educación verdadera consiste en el desenvolvimiento perfecto del individuo entero, física, intelectual y moral. Luego todo programa de educación que descuida sistemáticamente un lóbulo del cerebro, ó uno de los miembros superiores del cuerpo, no es plan ni de organización ni de educación.

Como consecuencia es obligatorio para todo maestro de la juventud, no solamente cultivar y extender cada facultad del niño, sino también desenvolver en todos sentidos cada miembro del niño, del que puede servirse para su capacidad completa.

El grito de guerra de la Sociedad inglesa de educación ambidiestra es este «Justicia para la mano izquierda».

Se ha observado ya varias veces que en efecto, en muchas industrias y funciones, la mano izquierda ha podido probar que es igual á la derecha, aun en ciertas operaciones muy complejas.

En el piano no hay diferencia perceptible entre la velocidad expresión y técnica entre la mano derecha y la izquierda.

En el violín se ve que la mano izquierda, apoyada en el puente del instrumento y maniobrando, se muestra tan hábil y precisa como la que tiene el arco.

En muchas circunstancias se comprueba el gran valor de la persona ambidiestra.

Los observadores pensadores y lógicos han comenzado, pues, á preguntarse, si dadas las

pruebas benéficas que la ambidestridad ha presentado en casos aislados ¿porqué el individuo no es completamente ambidiestro en todas las manobras y ocupaciones?

¿Si esta circunstancia es tan uniformemente manifiesta, porqué no se convierte en universal, á fin de que cada individuo recoja el beneficio?

La ambidestridad absoluta y perfecta es un seguro contra los accidentes, un capital comercial inevaluable, y un fondo de reserva sobre el cual puede siempre contar su dichoso poseedor,

Si Inglaterra dice Mr. John Jackson, quiere vigilar bien sus deberes y responsabilidades en lo que se refiere á estas cuestiones, la educación ambidiestra debe ser parte integrante de nuestra educación nacional, y en un tiempo muy corto la Gran Bretaña será un pueblo ambidiestro.»

En estas condiciones la Sociedad de educación ambidiestra se impone un triple deber: demostrar las ventajas únicas de la perfecta ambidestridad; hacer resaltar su utilidad real, y elevar el poder material del pueblo.

El general Baden Povell, no ha tenido inconveniente de afirmar lo útil que es bajo el punto de vista militar la ambidestridad,

Ya sabemos cuan útil puede ser esta cualidad cuando la mano derecha está herida ó imposibilitada por otra causa.

En lo que concierne á los niños, es incontestable este sistema de educación.

M. John Jackson estima que los beneficios que encontrarán los niños por la educación ambidiestra son de la más alta importancia, y más tarde cuando entren en la vida adulta, tendrán una superioridad personal é incontestable.

Dr. Traveller.

SUETOS Y NOTICIAS

Hoy se verificará la apertura de curso en el Seminario Conciliar de San Miguel.

El río Segura experimento ayer, una regular crecida, alcanzando sus aguas 2 metros 10 centímetros sobre su nivel ordinario en esta ciudad.

Efecto de las abundantes lluvias

de estos días han sufrido desbordamientos las Ramblas de Santomera y de Zabala, inundando varios trozos de esta huerta.

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo D. Vicente Pallarés. Feliz viaje.

Ha regresado de Valencia nuestro querido compañero D. Antonio Gimenez Vila.

Nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

El mercado de hoy se ha visto bastante concurrido haciendose gran número de transacciones.

El día veintisiete del presente mes tendrá lugar la apertura del curso en el Colegio de Padres Jesuitas de esta localidad.

Anteayer ingresó en el hospital un individuo entendido por «el Mane» el cual tuvo la desgracia de que se le disparara la pistola que llevaba, atravesándole la mano izquierda.

El domingo á causa del mal tiempo no se pudo verificar la traslación de nuestra Patrona á su Santuario. Se nos dice que dicho acto tendrá lugar el domingo próximo.

El pasado sábado comenzó en la Iglesia de la Merced la novena consagrada á su Titular.

ACADEMIA

DIRIGIDA POR

DON FRANCISCO SEMPERE

ABOGADO

Preparación completa para la carrera de Derecho. Estudio de las asignaturas del Bachillerato.

Academia de Matemáticas

San Agustín 4 principal

Preparación completa para Carreras Especiales y para ingreso en las academias militares.

El primero del mes próximo darán comienzo las clases para Aduanas y Correos, y para el ingreso en Telegrafos en las convocatorias de Febrero y Julio del año próximo.

Honorsrios médicos

Preparación completa para la próxima convocatoria de Correos, FERIA, 13.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS

LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma-

ismos articulares, la Ciática la Disjagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica re vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA S. AGUSTIN 26

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de la

COMPANIA ANONIMA PARSONS MADRID, JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA BARCELONA

Máquinas para la Agricultura y toda clase de industrias
Arados de vertedera americanos
Bombas, instalaciones de riego, etc.
Aparatos para la molinería
Instalaciones y transformaciones de fábricas de harinas
Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca ÁGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol, 54 y Canalejas, 7

VENTA

Una sillera nueva de riquísimo brocatel de seda grana y oro, de caoba compuesta de sofá, dos sillones y diez sillas costaba 6.000 reales le pongo 350 pesetas.

Una lámpara de centro de salón cristal de bohemia flores de cristal en colores, para gran salón, casino, palacio ó oratorio, sirve para luz eléctrica y bujías costó 1.500 pesetas hoy 300 pesetas.

Dos espejos tamaño de dos metros lunas de Venecia viselados marco negro gran talla costaron á 200 pesetas hoy á 75 pesetas.

Dos entredoses para sala piedra de mármol caoba en negro á 30 pesetas cada uno.

Un centro de salón ovalado con piedra de mármol tallado en negro 40 pesetas.

Dos figuras de bronce macizo de 60 centímetros de alta en 75 pesetas.

Dos búcaros para los extremos de salón, de Sèvres con figuras de bronce con columnas negras en 75 pesetas.

VINOS

Especiales é inmejorables—Paseo de Sagasta—20—bajos de D. Juan Luis Muñoz Hernández.

Participo á mi distinguida cliente la que en este establecimiento se han recibido excelentes vinos y se venden á 8 perras micheta el blanco y á 6 el tinto; por cántaros á 20 y 16 reales respectivamente.

Ambos vinos son puros.

GRAN ZAPATERIA

Para comprar calzado, sólido y económico hay que visitar la acreditada casa de Mariano Martínez Alberola Mayor—34—Orihuela ó la sucursal en Torrevieja donde encontrarán las novedades de verano.

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

Cupon de Colaboracion

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.